
 

Luxembourg, le 1er septembre 2020 

Monsieur Fernand ETGEN 
Président de la Chambre des Députés 
LUXEMBOURG 

 

 

Monsieur le Président, 

Par la présente, j’ai l’honneur de vous informer que, conformément 
à l’article 85 de notre Règlement interne, je souhaite poser une 
question élargie au sujet de l’évolution du secteur financier 
luxembourgeois durant la crise sanitaire à Monsieur le Ministre des 
Finances et du Budget. 

Il va sans dire que la crise actuelle touche gravement nos finances 
publiques tout en provoquant un recul sensible du PIB durant le 
deuxième trimestre de cette année.  
 
Malgré la récession qui touche notre économie sévèrement, en 
particulier les classes moyennes et une partie de l’industrie 
manufacturière, le secteur financier a bien réussi à maintenir ses 
activités - notamment au cours de la phase du confinement - grâce 
au télétravail.  

Dans ce contexte je voudrais poser les questions suivantes à 
Monsieur le Ministre des Finances et du Budget: 

- Monsieur le Ministre peut-il dresser un bilan provisioire du 
rôle des acteurs financiers durant les premiers mois de la crise 
sanitaire?  

- La crise sanitaire aura-t-elle un impact sur la politique de 
promotion et de développement de la place financière, et 
notamment le processus de diversification de la palette des 
produits et des activités de la place? Cette crise exercerait-t-elle, 
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le cas échéant, un effet dynamisant sur la filière de la finance 
durable et résiliente? 

- Monsieur le Ministre peut-il informer sur l’impact de cette 
crise sur le processus de digitalisation du secteur financier et 
plus particulièrement le développement des activités dans le 
domaine des technologies financières au Luxembourg ?  

- Monsieur le Ministre peut-il fournir d’éventuels détails 
concernant l’arrivée d’acteurs financiers sur notre place dans le 
contexte du Brexit? Est-ce que la crise financière a eu un impact 
sur ces mouvements et peut-on s'attendre à des arrivées 
supplémentaires dans les mois à venir? De quelle manière ces 
nouvelles sociétés contribuent-elle à varier notre tissu 
financier ?  

Veuillez croire, Monsieur le Président, en l’expression de ma très 
haute considération. 

 
André BAULER 

Député 
 



 
 

 

 
 
 
 
 
 

Dossier suivi par Christian Alff  
Service des séances plénières et 
secrétariat général 
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 Monsieur Marc Hansen 
Ministre aux Relations avec le Parlement 
Luxembourg 

 
 

Luxembourg, le 01 septembre 2020 

 

Objet : Question élargie n° 50 du 01.09.2020 de Monsieur le Député André Bauler - Évolution du 
secteur financier luxembourgeois durant la crise sanitaire 

 

Monsieur le Ministre, 

Conformément à l’article 85 du Règlement de la Chambre, j’ai l’honneur de vous communiquer ci-joint 
une question élargie adressée à Monsieur le Ministre des Finances. 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l’expression de mes sentiments les plus distingués. 

 

 

 

Fernand Etgen 
Président de la Chambre des Députés 
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